

Не срывайте яблоко. И в лес не ходите

В Екатеринбургском ТЮЗе представили один из подарков к Новому году



Нурия ДЬЯЧКОВА

В Екатеринбургском театре юного зрителя состоялась премьера спектакля «Иван-царевич и Серый Волк». Постановка создана по пьесе уральского драматурга, заслуженного артиста России Ильи СКВОРЦОВА, в качестве режиссера выступил Владимир ИВАНСКИХ.

– В 2025 году нашему театру исполняется 95 лет, и мы подготовили специальную новогоднюю юбилейную программу. В период с 20 декабря по 8 января на большой и малой сценах театра пройдут показы более 90 спектаклей. Пьеса для «Ивана-царевича...» была специально написана драматургом нашего театра Илей Скворцовым. Эта постановка – один из новогодних подарков зрителям. Также мы покажем «Чучунин новый год», последний раз спектакль игрался три года назад, но мы получили огромное количество отзывов от зрителей с просьбой вернуть его на сцену, – отметил директор Екатеринбургского ТЮЗа Сергей Радченко.

Сюжет спектакля «Иван-царевич и Серый волк» повествует о приключениях главного героя и его братьев в заповедном лесу. Посреди зимы в царстве Берендея случается невиданное чудо – на дереве выросло яблоко. Сторожить его остаются Иван, Епифан и Кузьма. Старший засыпает, средний своеобразно отвлекается на свои заботы, и только младший бережно исполняет наказ отца. Внезапно откуда ни возьмись появляется Жар-птица, которая по воле злой силы должна забрать яблоко... А братья отправятся его искать, встречая на пути болотных Кикимор, Серого Волка и Бабу Ягу. Сцены спектакля разворачиваются на фоне



Царь Берендей с пером Жар-птицы, укравшей заветное яблочко

захватывающих морозных пейзажей, волшебство на сцене создавали художники театра Нина Брагина и Нина Рогозина.

Одним из ключевых испытаний для героев становится проверка на верность семье и своим ценностям. Баба Яга, чтобы поссорить братьев, наговаривает им гадости друг о друге. На глазах у зрителей Иван, Епифан и Кузьма, сплотившись, преодолевают козни старой колдуньи и в финале, конечно, остаются на стороне добра.

– Я люблю такие сказки – простые, человеческие, когда нет лишних наворотов. Простые взаимоотношения, потрясающее оформление, чудесные костюмы. Мне кажется, что детям очень понравится спектакль, зритель действительно окунется в волшебный мир, где добро побеждает зло, но не на-

казывает его, где семейные узы крепче любого колдовства, а истинная любовь «окрыляет» даже волков, – отметила народная артистка России, исполнительница роли Кикиморы Любовь Воронцова.

Кстати, еще одна фишка – действие разворачивается не только на сцене. Путь до злачного царства Бабы Яги и в заповедный лес лежит прямо через зрительский зал. И на этом интерактивная часть не заканчивается. Поздравить детей с наступающим Новым годом в финале спектакля обязательно выйдут Дедушка Мороз со Снегурочкой, которые вместе с другими героями спойут и станцуют, приглашая маленьких зрителей повторять движения вместе с ними.



Уральской молнии не хватило заряда

В Омске на новой ледовой «G-Drive Арене» завершился чемпионат России по фигурному катанию. Этот сибирский город впервые принимал соревнования такого уровня и организовал их с блеском. Спортсмены, в свою очередь, тоже выложились на полную мощь, порадовав переполненные трибуны и миллионную армию телезрителей. Что касается свердловчан, то наши надежды вот уже несколько сезонов связаны с выступлениями талантливейшей Вероники ЯМЕТОВОЙ. Но в Сибири уральской молнии будто чуть-чуть не хватило заряда, чтобы побороться за самые высокие места.



БОРИС ЯРКОВ
СКРИНШОТ ТРАНСЛЯЦИИ ПЕРВОГО КАНАЛА

На чемпионате России оценки ожидают Вероника Яметова и ее тренеры – Елена Левковец и Владимир Гнилозубов. Желаем свердловской команде успехов на дальнейших турнирах

Женское одиночное катание в нашей стране уже порядка десяти лет приковывает к себе внимание ценителей «фигурки»: конкуренция в этом виде настолько серьезная, что на мировые турниры мы бы легко могли отправить хоть три состава, поскольку любая фигуристка из ТОП-10 навязала бы борьбу за награды иностранным спортсменкам. Но наши девушки пока борются между собой, а медалей, как известно, всего три.

Свердловчанка Вероника Яметова подошла к ЧР с двумя серебряными наградами Гран-при, отличной формой и эффектными программами. Но все понимали – даже этого может быть недостаточно, в такой жесточайшей конкуренции нельзя было допускать не то что ошибки, а помарки. И у Вероники помарки оказалось всего две: в короткой и произвольной программах, причем, в одном и том же месте – на втором прыжке злополучного каскада тройной лутц – тройной тулуп. После прокатов свердловчанка рассказала: «Совершенно не ожидала такой ситуации, потому что на тренировках элемент получался отлично. Всему виной нервы и ответственность». Как итог – седьмое место. Но вся десятка у девушек – великолепная, оказаться в такой компании уж точно не зазорно. Это и прекрасные две Софьи (*Мурavyёва* и *Акатьева* – 4-е и 5-е места соответственно), яркая *Анна Фролова* (6-е), после Вероники – *Гущина*, *Важнова*, *Синицына* – сильные, перспективные.

Пьедестал заняли фигуристки, у которых в арсенале есть элементы ультра-си: *Аделия Петросян* (золото), *Дарья Садкова* (серебро), *Алина Горбачёва* (бронза). Хотя Дарье и Алине этот чемпионат тоже дался нелегко: были слезы, срывы, опять же нервы, чего только стоит странное падение Садковой у бортика, что называется, на ровном месте. Но за счет сложнейшего контента – с четверными прыжками и трикселями – эти девушки сегодня заслуженно выше конкуренток.

Впереди еще несколько важных турниров, так что нашей Веронике расслабляться некогда, важно сделать выводы, выдохнуть и продолжать сезон так, как она умеет – на весь свой огромный заряд.

Что касается танцев на льду, то в этом виде чемпионами России стали *Александра Степанова* и *Иван Букин*. Дуэт *Софья Тютюнина/Матвей Грачёв* (партнер – уроженец Свердловской области), к сожалению, снялся с произвольной программы из-за проблем со спиной у Матвея.

В соревновании спортивных пар в третий раз чемпионами страны стали *Анастасия Мишина* и *Александр Галлямов*. Партнер, напомним, начинал карьеру в Екатеринбурге, в спортивной школе «Юность». В столице Урала у Александра живут близкие родственники, которых мы поздравляем с такой красивой и безоговорочной победой уральского спортсмена.

Наталья ШАДРИНА